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  الاشتقاق
 

  العدد المشتق في نقطة
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  تعريف)3

   .fD عددا حقيقيا من مجال ضمن مجموعة تعریفها 0x دالة عددیة و fلتكن 

 ، إذا آانت النهایة 0x قابلة للاشتقاق في النقطة fنقول إن الدالة • 
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:  هي2 في النقطة التي أفصولها fفإن معادلة المماس لمنحنى الدالة 

( )( )' 2 2 (2)y f x f= − ) أي + )3 12
16 4
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16 8

y x= −  

  الدالة المشتقة لبعض الدوال) 6
  أتعریف 

  . مجموعة قابلية اشتقاقهاE دالة عددیة و fلتكن 
  fة للدالة  بعدده المشتق تسمى الدالة المشتقE من xالدالة التي تربط آل عنصر 

  
  الدالة المشتقة لبعض الدوال  - ب

1 (  :f x a)ثابتة دالة(                     ' : 0f x)منعدمة المشتقة الدالة(  
)'0 و نحسب fقاق الدالة  من مجموعة قابلية اشت0xللبرهان على ذلك نختار عنصر  )f x.  
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  العمليات على الدوال المشتقة)7
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  تمرين ) 8
  : في آل من الحالات التالية fة للدالة حدد الدالة المشتق
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  رتابة دالة و إشارة مشتقتها)9

   .fD ضمن مجموعة تعریفها I دالة عددیة لمتغير حقيقي قابلة للاشتقاق على مجال مفتوح fلتكن 
' ، Iمن المجال  x إذا وفقط إذا آات لكل عنصر Iزایدیة على المجال  تfتكون الدالة   - أ ( ) 0f x ≥  
' ، Iمن المجال  x إذا وفقط إذا آات لكل عنصر I تناقصية على المجال fتكون الدالة  - ب ( ) 0f x ≤  
' ، Iمن المجال  x إذا وفقط إذا آات لكل عنصر Iتة على المجال  ثابfتكون الدالة  - ت ( ) 0f x = 

  
  تمرين)10

  : انطلاقا من إشارة مشتقتها في آل من الحالات التاليةfادرس رتابة الدالة 
  

  

www.students.ma

www.students.ma



www.madariss.fr 
sajid 
 

2

2

3

( ) 1
( ) 2 3
( ) 1

2 1( )
2 3

2( )
2 3

f x x
f x x x
f x x

xf x
x
xf x

x

= +

= − + +

= −
−

=
−

−
=

−

  

  

www.students.ma

www.students.ma


